

NOTA INFORMATIVĂ

la proiectul de decizie a Consiliului municipal Bălți

"Cu privire la aprobarea Regulamentului privind conferirea titlului

"Cetățean de onoare al municipiului Bălți" în redacție nouă"

1. Denumirea autorului
Primarul mun. Bălți, Direcția administrație publică a primăriei mun. Bălți
2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ și finalitățile urmărite
Condițiile elaborării: <ul style="list-style-type: none">• recomandările părților cointeresate primite în cadrul consultărilor publice cu societatea civilă pe marginea proiectelor de decizii privind conferirea titlului „Cetățean de onoare al municipiului Bălți” în ceea ce privește adaptarea temeiurilor pentru conferirea unei persoane a titlului de Cetățean de onoare la realitățile moderne bazate pe necesitățile societății, schimbarea locației panoului Cetățenilor de onoare ai municipiului Bălți, etc.• adresările parvenite la primărie privind examinarea posibilității de conferire a titlului Cetățean de onoare post-mortem.• analiza experienței practice a conferirii titlului de Cetățean de onoare în municipiul Bălți, care a demonstrat necesitatea optimizării procesului și sporirii operativității adoptării deciziilor privind conferirea titlului de Cetățean de onoare, precum și asigurării coerenței acțiunilor în desfășurarea acestora;• analiza experienței practice de conferire a titlului de Cetățean de onoare al altor orașe din Moldova și țărilor străine.
Scopul elaborării: <ul style="list-style-type: none">• actualizarea și armonizarea procedurilor interne ce țin de stabilirea temeiurilor pentru conferirea persoanei a titlului de Cetățean de onoare, reglementate de Regulament, ținând cont de recomandările expuse în cadrul consultărilor publice cu societate civilă desfășurate în anii 2019-2020 pe marginea proiectelor de decizii privind conferirea titlului Cetățean de onoare al municipiului Bălți”;• implementarea unor practici eficiente pentru conferirea titlului de Cetățean de onoare al altor orașe din Moldova și țărilor străine;• crearea condițiilor favorabile pentru asigurarea recunoașterii oficiale a realizărilor remarcabile ale cetățenilor față de comunitate municipală, stimulării activității personale realizate în folosul municipiului Bălți;• stimularea unei mișcări active a societății civile pentru inițierea conferirii titlului de Cetățean de onoare al mun. Bălți.
3. Principalele prevederi ale proiectului cu evidențierea elementelor noi.
<ul style="list-style-type: none">• Proiectul a fost elaborat în redacție nouă în baza prevederilor existente anterior și include normele noi, în baza cărora titlul de Cetățean de onoare poate fi conferit nu numai în timpul vieții, ci și post-mortem, se reglementează relațiile în cazul conferirii titlului post-mortem.• Lista temeiurilor pentru conferirea titlului de Cetățean de onoare a fost extinsă cu performanțe în domeniul sportului marcate cu medaliile de nivel european și internațional (anterior conferirea titlului în acest domeniu a fost limitată doar de prezența unei medalii olimpice), de asemenea lista include merite în domeniul culturii, artei, învățământului, sănătății publice.

- În scopul reglementării clare a modului de inițiere a conferirii titlurilor, în locul unui formular de depunere a demersurilor de conferire a titlului de Cetățean de onoare se introduc 2 tipuri de formulare care delimitează colectivele întreprinderilor, asociațiile obștești și grupurile de cetățeni.
- Este expus în redacție nouă capitolul „Modul de examinare a demersurilor pentru conferirea titlului Cetățean de onoare” în legătură cu propunerea de desființare a comisiei pentru examinarea materialelor și propunerilor privind conferirea titlului "Cetățean de onoare al municipiului Bălți» în scopul reducerii numărului de proceduri reglementate de Regulament de la trei (*funcționarea comisiei, consultările publice și aprobarea deciziilor de către Consiliul mun. Bălți*) până la două (*consultări publice și aprobarea deciziilor Consiliului mun. Bălți*), precum și asigurarea coerenței acțiunilor în desfășurarea acestora.
- Este modificat capitolul „Desfășurarea consultărilor publice cu societatea civilă și adoptarea deciziei Consiliului municipal Bălți privind conferirea titlului Cetățean de onoare” din cauza desființării comisiei pentru examinarea materialelor și propunerilor privind conferirea titlului „Cetățean de onoare al municipiului Bălți”.
- Este descris mai detaliat capitolul „Retragerea titlului de Cetățean de onoare”.

4. Fundamentarea economico-financiară

Impactul financiar-economic așteptat de la introducerea noilor norme, și descris în capitolul „Înlesniri pentru persoane onorate cu titlul Cetățean de onoare” nu va fi schimbat și va depinde doar de numărul de persoane care au primit titlul.

Acest proiect, precum și redacția lui anterioară, atrage cheltuieli financiare din bugetul municipal pentru:

- achitarea ajutorului financiar unic în sumă de 7000 lei pe an;
- cheltuielile de achitare a călătoriei gratuite în transportul public electric municipal;
- plată în sumă de 10000 lei, prezentat în ziua înmânării regaliilor Cetățeanului de onoare de către primarul municipiului Bălți;
- după decesul Cetățeanului de onoare cheltuieli pentru plata serviciilor funerare se restituie rudelor sau persoanelor care și-au luat asupra sa organizarea înmormântării, în sumă de 10000 lei.

5. Procedura de includere a actului în cadrul normativ în vigoare

În cazul aprobării Regulamentului privind conferirea titlului de Cetățean de onoare al mun. Bălți, în redacție nouă, va fi abrogată decizia Consiliului mun. Bălți nr. 3/43 din 30.03.2017 ”Cu privire la aprobarea Regulamentului privind conferirea titlului „Cetățean de onoare a municipiului Balti”.

6. Avizarea și dezbaterile publice pe marginea proiectului

În baza deciziei Consiliului mun. Bălți nr. 5/27 de 05.06.2020 „Cu privire la inițierea procedurilor de consultare publică cu societatea civilă în procesul decizional ”Cu privire la aprobarea Regulamentului privind conferirea titlului „Cetățean de onoare al municipiului Bălți” în redacție nouă” trebuie să fie desfășurate consultări publice prin modalitatea organizării dezbaterilor publice până la 17.07.2020

Ținând cont de decizia Comisiei municipale extraordinare de sănătate publică nr. 7 din 17.06.2020 „Cu privire la instituirea regimului de carantină la Primăria municipiului Bălți”, termenile consultărilor publice sunt amânate din 16.07.2020 până la 04.08.2020.

Șef Direcției administrație publică



Ludmila Dovgani